



社会特刊

SHEHUI TEKAN 2022年5月12日 星期四



商南第五批叉车工赴浙江务工

本报讯（本报通讯员 代绪刚 桂青圆）5月10日，商南县就业服务中心、商南县城关街办东兴社区在红海人力资源公司举行2022年第五批叉车工赴浙江务工欢送仪式，现场为26名务工人员（其中脱贫劳动力12人）免费赠送了人身意外伤害保险，发放了生活用品。据悉，这批叉车工将定向安置到浙江省宁波市恒捷供应链管理有限公司就业，月工资6500—7000元。截至目前，商南县今年已“点对点”输送5批次6车282人（其中脱贫劳动力85人）外出务工，实现了“出家门、进厂门”，保障了务工人员顺利返岗就业。



群众利益高于一切

——记“2021感动商洛十大人物”胡念军

本报通讯员 赵晓翔



上门为群众检查身体

胡念军的心里，只有老百姓。“党和人民需要的时候，就是检验党员干部初心和使命的时候，一定要把人民群众的财产损失降到最低限度。”

天色渐明，整个留题村一片狼藉，被冲毁的房屋、家具凌乱地散落在河滩的乱石中间。面对满目疮痍，大家抱头痛哭。“不要怕，只要我们还活着，困难就打不倒我们。”胡念军安慰大家，“我们不是一个人在战斗，我们的身后还有党和国家，以后的日子一定会好起来的。”但目睹了自己的房屋被洪水夷为平地，汽车被大水冲走，泪水还是忍不住在他的眼眶里打转。

不畏艰险，舍生忘死救助群众

7月22日早上6时，暴雨暂时停歇，为查看全村受灾情况，保障撤离群众的基本生活，胡念军组织了5名党员群众，手拄木棍前往村委会请求救援、搬运物资。

“平时到村委会不过3公里路程，现在路中断了，得绕行周边的沟沟梁梁。”胡念军带领党员群众先后爬了8道沟、翻了8道梁，绕道20多公里，经过3个多小时的跋涉才赶到村委会。见到村支书陈肖亮的那一刻，胡念军忍不住失声痛哭。

经过短暂休整，他们每人背起10多公斤的米面沿原路返回，饿了摘点野果吃，渴了喝点山泉水，累了就在泥坑边打个盹。

为了让群众早点脱困，胡念军一刻也不敢休息，连夜组织群众用现有的石头、木头搭建简易便道，加班加点为受灾群众检查身体。“2002年一毕业我就回来当医生了，谁哪里不舒服我最清楚了。”顾不上小家的他，却把群众的冷暖牢记在心间。

11组的王磊在救灾时不小心划伤右腿，伤口很深，血流不止。“怎么办？救治最重要。”受条件所限，胡念军从群众家里找来医疗救治包，没有医用缝合针线，他就地取材，从群众家里找来缝合衣服的针线，通过火烧碘伏等方式消毒，及时为王磊进行了缝合包扎，确保他得到及时救治。

灾情就是命令，救灾就是责任。胡念军主动担责，与各级救援组织及党员干部全身心投入到查灾救灾之中，一次次深入最危险的地带，把个人安危抛到脑后，把群众的利益当作最高使命。

头上下大雨，脚下河水涨。胡念军连续奋战30多个小时，累计行程100多公里，积极转移群众，为群众发放救灾物资。“当时什么都不想，唯一的念头就是把群众全部转移到安全地带。”胡念军说。他心里清楚，作为非专业救援队员，自己的危险系数最大，可在群众被困的危急关头，他必须这么做。

“我是土生土长的留题人，这里是我的家乡，群众就是我的亲人。”他始终对党和人民高度负责的态度，全身心攻坚克难，以实际行动守护人民群众的生命安全，充分展现了一名基层党员干部忠诚为民的担当和使命。

医者仁心，当好群众的守护神

灾后的留题，让人目不忍睹。在灾民得到妥善安置后，胡念军仍然没有选择和

家人团聚，而是继续坚守在救灾一线。

“我现在心里很歉疚，作为家里的顶梁柱，洪灾期间却没有和父母妻儿在一起，将照顾家人的任务全部交给了妻子。”作为七尺男儿，胡念军说这句话的时候，声音很低很沉。

1980年出生的胡念军，19年前和妻子杨蜜婵从洛南卫校毕业后一直坚守在村卫生室，全力守护百姓的安康。去年疫情期间，夫妻两人齐上阵，在疫情防控点坚守了6个多月。

抗大灾，防大疫。在做好抢险救灾工作的同时，胡念军时刻没有忘记医务工作者的职责。“7·22”特大暴雨洪涝灾害发生后，石门镇卫生院院长李军第一时间赶到留题村卫生室，带来20多箱药品，同时送来医院和职工捐赠的9500元现金。这一刻，胡念军再次流下了感动的泪水。

在院长李军的带领下，胡念军和20多名医护人员跋山涉水开展医疗救治、环境消杀、生活饮用水消毒、发放药品等工作，确保大灾之后不发生疫情。

“哪里有需要，就到哪里去。”灾情期间，胡念军每天早出晚归，奔走于移民安置点和沟沟岔岔的群众家里，开展慢病随访、医疗救治工作。“11组的李秀鱼老人患有心脏病，药该吃完了。”“张桂芳的胃不好，我得去看看。”“4组的黄军平平时血压高，我去给他测测血压。”……每个群众的身体状况，胡念军一一记在心里。

15组现已离世的老人孙邦娃，当时因胃癌晚期在商洛市中心医院住院，洪灾期间家人接他回家，但便道只通到村委会，胡念军同乡亲们一道抬着担架走了2个小时将老人送到家里，以后定期上门随访查体，直到老人去世。

群众心中有一杆秤。“7·22”特大暴雨洪涝灾害期间，胡念军充分发挥党员模范带头作用，全身心投入抢险救灾、灾后防疫，先后帮助转移群众110户308人，发放救灾物资120户368人，开展医疗救治78人次，开展环境消杀115次，生活饮用水消毒300多次，发放药品价值约3120元，赢得了各级领导的认可和广大群众的好评。



转移群众

出彩商洛人

“大雨滂沱，山洪咆哮，村庄被淹，桥梁被毁。危急关头你挺身而出，舍小家为大家，俯下身用针线缝合伤口，挺起肩膀用信念重筑家园，你是平凡之人，亦当得‘英雄’之名……”

4月27日，商洛市举行“2021感动商洛十大人物”暨第一季度“商洛好人”发布仪式，这是组委会授予“2021感动商洛十大人物”胡念军的颁奖词。

胡念军，一个普普通通的农家子弟，一个平平常常的乡村医生，一个朴朴实实的基层干部。在洛南“7·22”特大暴雨洪涝灾害中，自己价值70多万元的房屋、卫生室被洪水夷为平地，车辆被大水冲走，他顾不上转移家人，但却始终和群众站在一起，坚守在抗洪救灾一线，以一名党员的初心践行自己的使命，谱写了一曲荡气回肠的英雄赞歌。

闻“汛”而动，心里只有群众

没有生而无畏的英雄，只有挺身而出的凡人。2021年7月21日下午5时，接到暴雨橙色预警后，胡念军立即赶往包抓的石门镇留题村11、12、13组，挨家挨户上门告知群众暴雨预警信息，组织各组组长立即撤离群众。

撤离过程中，胡念军让年富身强的群众按照组内确定的撤离点立即撤退，对老弱病残的群众，他开着车一趟一趟送往村委会。

13组74岁的老人尚前学患有脑梗，行走不便，不愿转移。胡念军强行背着老人走了3公里，送到村委会。到晚上8点，胡念军先后将50多名群众送到了村委会，300多人集

中到了安全地带，才匆匆给妻子杨蜜婵打了个电话，得知70多岁的父母和年幼的孩子都转移到了安全地带，又继续全身心投入到抗洪救灾中去。

当晚9时，留题村普降暴雨。

胡念军在河道巡查时，发现河水猛涨，离岸仅剩不到一米，地处狭长地带的留题险情不断，就再次组织群众向更高的山坡上转移。

“赶快走，生命最重要。”冒着瓢泼大雨，胡念军在泥泞与乱石中飞奔。他背起年迈的老人，抱着年幼的孩子，往返在一个个转移点之间。

暴雨如注，洪水肆虐。晚上10点多，洪水呼啸着冲进了村里。伴随着树木折断、山石滑落、房屋倒塌的声响，留题村陷入一片汪洋，电力通信中断，桥梁道路坍塌，群众在恐慌中六神无主，不知所措。

“我的使命就是要以人民群众的生命安全为先。”面对混乱局面，胡念军一边疏导群众情绪，告诉他们党和政府会想尽一切办法施救，要求大家听从指挥，统一行动，一边组织村干部开展抢险救灾工作。

“能多抢出一袋米，多背出一袋面，百姓的日子就会好过一些。”胡念军喊这句话的时候，声音有点发抖。他眼睁睁看着自己2层8间的房屋和卫生室被洪水吞没，但他却腾不出身子，因为他要先抢救群众。

由于镇党委在第一时间发出预警，留题村大多数村民在洪水来临之前已转移至安全地带。在确保群众情绪稳定之后，胡念军又和村干部冒着河水猛涨、房屋倒塌的危险，挨家挨户去群众家里抢救财物。

“那天夜里，我打着手电筒冲进一个个村民家里，查看危房，抢救物资，衣服湿透了，手上腿上划了好多口子，头上撞了个包都不知道。”

争创全国文明城市

助力“一都四区”建设